
gy iz'u&i=&2022
laLÏre~ (l=&I)

d{kk&X
l=-I, Set-4

fu/kkZfjre~ le; : 90 feuV	 vf/kdre vad % 40

vo/ks;e~ (/;ku nhft,)µ

(i)	 iz'ui=fena cgqfodYikRede~ vfLrA

	 ;g iz'u&i= cgqfodYikRed gSA

(ii)	 iz'ui=fena 10 Hkkxs"kq foHkäe~ vfLrA

	 ;g iz'u&i= 10 Hkkxksa esa foHkä gSA

(iii)	 iz'ui=s·fLeu~ 51 iz'uk% lfUrA

	 bl iz'u&i= esa dqy 51 iz'u gSaA

(iv)	 ;FkkfufnZ"Ve~ 40 iz'uk% lek/kZ;k%A

	 funsZ'kkuqlkj 40 iz'uksa ds mÙkj fy[kus gSaA

(v)	 izR;sd Hkkxs ;Fks"Va iz'uk% ;FkkfunsZ'ka lek/ks;k%A

	 izR;sd Hkkx esa funsZ'kkuqlkj euilUn iz'uksa ds mÙkj fyf[k,A

(vi)	 izR;sd iz'uL; Ïrs ,d% (1) vÁ fu/kkZfjr% orZrsA

	 izR;sd iz'u ds fy, 1 vad fu/kkZfjr gSA

(vii)	 izfriz'ua iznÙkfodYis"kq ,deso leqfpre~ mÙkja p;uh;e~A

	 izfr iz'u iznÙk fodYiksa esa ls ,d gh mfpr mÙkj dk p;u visf{kr gSA

Series: JSK/2                                                                                                     	 Code No. 052/1/4

vuqiz;qDr&O;kdj.ke~

	 I.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrinkuka lfU/kina lfUèkPNsnina 

ok fpuqr&(dsoya iz'uprq"V;e~)	 4 × 1 = 4

	 1.	 ik"kk.kh lH;rk fulxsZ L;kUu lekfo"VkA

(a)	L;ku~ $ u	 (b)	 L;kr~ $ u

	(c)	 L;ke~ $ u	 (d)	 L;kr $ u

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµizFke o.kZ dk iape o.kZ esa ifjorZu fu;ekuqlkj 

;fn oxZ ds igys o.kZ ds ckn mlh oxZ dk iape o.kZ gks tSls 

L;kr~ (r~) ds ckn roxZ dk iape o.kZ (u) gS rks roxZ (izFke 

oxZ) dk (iape o.kZ) ^u* gks tkrk gSA

	 2.	 ruq% is"k;n~ Hkzefr lnk oØe~A

(a)	is"k;u~ $ Hkzefr	 (b)	 is"k;n $ Hkzefr

(c)	 is"k;r $ Hkzefr	 (d)	 is"k;r~ $ Hkzefr

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµt'k~ (t'kRo) lfU/k lw= ds vuqlkj izFke 'kCn ds 

vUr esa fLFkr o.kksZ ds igys o.kZ dks mlh oxZ dk rhljk o.kZ 

gks tkrk gS] ;fn mlds ckn fdlh Hkh oxZ dk rhljk pkSFkk] 

ik¡pok v{kj gks tSlsµ;gk¡ ^is"k;n~ Hkzefr esa ^n* rhljk v{kj 

ds okn oxZ dk pkSFkk v{kj ^Hk* vk;k gSA

	 3.	 v;esd% $ rkor~ foHkT; HkqT;rke~A

(a)	v;esd'rkor~	 (b)	 v;esd"rkor~

(c)	 v;esdLrkor~	 (d)	 v;esdks rkor~
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mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ^lRo* folxZ lfU/k fu;ekuqlkj ;fn folxZ ds ckn 

^r~* vk, rks folxZ dk ^l~* gks tkrk gS tSlsµ v;esd% esa 

folxZ ds ckn ^rkor%* 'kCn vkus ij ^folxZ dks ^l~* gksus ij 

va;esdLrkin~ iz;qDr gksxkA

	 4.	 Hk;kdqya O;k?kaz n`"Vªok df'pr~ /kwrZ% Ük`xky% glUukgA

(a)	d% $ fpr~	 (b)	 d'k~ $ fpr~

(c)	 dks $ fpr~	 (d)	 dl~ $ fpr~

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^lRo* folxZ lfU/k fu;ekuqlkj ;fn folxZ ds 

ckn ^p* gksus ij folxZ dk ^'k~* gks tkrk gS] tSls ;gk¡ ds% $ 

fpr~* 'kCn esa folxZ ds ckn ^p~* gksus ij ^'k~* iz;qDr gksus ij 

^df'pr~* 'kCn cukA

	 5.	 vU;ks·fi eqP;rs egr% $ Hk;kr~A

(a)	egrks Hk;kr~	 (b)	 egrLHk;kr~

(c)	 egrHk;kr~	 (d)	 egn~ Hk;kr~

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ;fn folxZ ds igys ̂ v* gks vkSj mlds ckn fdlh Hkh 

oxZ dk pkSFkk o.kZ vk, rks ̂ v $ m* feydj xq.k lfU/k ls ̂ vks* 

gks tkrk gS tSlsµegr% $ Hk;kr~ esa fu;ekuqlkj ^egrksHk;kr~* 

lfU/k gksxhA

	 II.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrinkuka lekla foxzga ok 

iznÙkfodYisH;% fpuqr&(dsoya iz'uprq"V;e~)

� 4 × 1 = 4

	 6.	 izi';kfe xzkekUrs fu>Zj&unh&i;%&iwje~A

(a)	xzke vUrs	 (b)	 xzkeL; vUrs

(c)	 xzkes vUrs	 (d)	 xzkekr~ vUrs

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ"k"Bh rRiq#"k lekl esa dkjd fpUg ^ds* vuqlkj 

xzke 'kCn esa dkjd fpUg ds xzke~ ds vuqlkj "k"Bh foHkfDr 

iz;qDr gksus ij xzkeL; vUrs lekl foxzg mfpr gksxkA

	 7.	 fda };ksjI;sdeso izfropue~A

(a)	opua opus izfr	 (b)	 opue~ opue~ izfr

(c)	 opus opua bfr	 (d)	 opusu opusu bfr

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµizfr (ohIlk) izFke in esa f}rh; lIreh foHkfDr 
vO;;hHkko ds vuqlkj ^izfropua* lkekfld in dk foxzg 
^opua opua izfr* mi;qDr gksxkA

	 8.	 rr% izfo'kr% rkilkS dq'kyokSA

(a)	dq'k% p yo% p	 (b)	 yos p oqG'ks p

(c)	 yo;ks% p oqG'k;ks% p	 (d)	 oqG'kL; p yoL; p

mÙkjµ fodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^dq'kyokS* lkekfld in esa }U} lekl fu;ekuqlkj 

nksuksa gh in iz/kku gksrs gSa] lekl foxzg djrs le; ̂ p* (vkSj) 

dk iz;ksx gksrk gS] lkekfld in cukrs le; mÙkj in (yo%) 

esa izFke foHkfDr f}opu* dk iz;ksx gksrk gS] vr% foxzg dq'k% 

p yo% p mfpr gksxkA

	 9.	 iq=L; nSU;a n`"V~ok vga jksfnfeA

(a)	iq=nSU;e~	 (b)	 iq=nSU;%

(c)	 nhuiq=%	 (d)	 iq=nhurke~

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ"k"Bh rRiq#"k lekl ds vuqlkj ̂ iq=L; nSU;* lekl 

foxzg esa lkekfld in cukrs le; izFke in (iq=L;) esa ̂ L;* 

"k"Bh foHkfDr dk yksi gksdj lkekfld in ^iq=nSU;e~* mfpr 

gSA

	 10.	 jktklua [kyq ,rr~A

(a)	jkKks% vklue~	 (b)	 jktfu vklue~

(c)	 jkK% vklue~	 (d)	 jktk vklue~

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ^jktklua* lkekfld in esa fgUnh vFkZ ^jktk dk 

vklu* djrs le; "k"Bh rRiq#"k lekl fu;ekuqlkj izFke 

in ^jktkesa "k"Bh foHkfDr iz;qDr gksus ij ^jkK%* gksxkA

	III.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrinkuka izÏfr&izR;;kS la;ksT; 

foHkT; ok mfpre~ mÙkja fodYisH;% fpuqr&(dsoya 

iz'uprq"V;e~)� 4 × 1 = 4

	11.	 gfjrr:.kka yfyryrkuka ekyk je.kh;kA

(a)	je.kh; $ vk	 (b)	 je.kh;k $ vk

(c)	 je.kh; $ Vki~	 (d)	 je.kh $ Vki~

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ^je.kh;k* 'kCn L=hfyax gS] je.kh; iqfYyax 'kCn 

dks L=hfyax cukrs le; ^Vki~* L=hfyax izR;; iz;qDr gksxkA
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	 12.	 cqn~f/keku~ tu% lnSo lQy% HkofrA

(a)	cqn~f/k $ erqi~	 (b)	 cqn~f/k $ 'kkup~

(c)	 cqn~f/k $ Ro	 (d)	 cqn~f/k $ er~

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^erqi* izR;; dk iz;ksx okyk vFkZ esa gksrk gS 

tSls&cqf¼ $ erqi~ = cqf¼eku~ (cqf¼ okyk)A bl izR;; ds 

lkFk iwoZ esa dsoy ^'kCn* dk gh iz;ksx gksrk gS] tSlsµcqf¼A 

^erqi~* (er~) izR;; esa iqfYyax esa cqf¼eku~* 'kCn mi;qDr 

jgsxkA

	 13.	 fgedjL; 'khry $ Ro yksds izfl¼e vfLrA

(a)	'khryRo	 (b)	 'khryRoe~

(c)	 'khryrk	 (d)	 'khryRoke~

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ^'khry $ Ro* esa ^Ro* izR;; dk iz;ksx Hkkookpd 

laKk cukus ds fy, gksrk gS ^Ro* izR;; dk 'kCn ds lkFk ^Roa* 

tqM+dj ^'khryRoa* 'kCn uiqald&fyax ,dopu ds :i esa 

iz;qDr gksrk gSA

	 14.	 dqlqekofy% lehjpkfyrk esa oj.kh;kA

(a)	lehjpkfyr $ Vki~	 (b)	 lehjpkfyr $ Ro

(c)	 lehjpkfyr $ ry~	 (d)	 lehjpkfyr $ ä

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^lehjpkfyrk* L=hfyax 'kCn esa ^lehjpkfyr* 

iqfYyax'kCn dks L=hfyax cukus ds fy, ̂ Vki~* izR;; dk iz;ksx 

gksrk gSA

	 15.	 ;q¼ cy $ erqi~ tu% ,o fot;a yHkrsA

(a)	cyefr	 (b)	 cyoku~

(c)	 cyorh	 (d)	 cyoR;%

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ^cy $ erqi~* 'kCn esa iqfYyax esa ^cyoku~* 'kCn 

mi;qDr gSA

	IV.	 okP;L; fu;ekuqxq.ke~ mfpra fodYia fpuqr&(dsoya 

iz'u=;e~)	�  3 × 1 = 3

	16.	 rkU;k ------------------------ [kknfrA

(a)	Qye~	 (b)	 QyL;

(c)	 Qysu	 (d)	 Qys"kq

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµokP; fu;ekuqlkj dr`ZokP; esa deZ esa f}rh;k 

fofHkDr dk iz;ksx gksrk gS] ;gk¡ ̂ deZ* ̂ Qye~* f}rh; foHkfDr 

;qDr 'kCn gSA

	 17.	 ------------------------ fp=kf.k n`';UrsA

(a)	vge~	 (b)	 eke~

(c)	 vLekfHk%	 (d)	 eáe~

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµdeZokP; esa drkZ esa r`rh;k foHkfDr ,oa fØ;k ds 

vuqlkj opu iz;qDr gksrk gS tSlsµ;fn drkZ fØ;k izFke iq#"k 

cgqopu (n`';Ùks) dh gS rks drkZ esa Hkh r`rh;k foHkfDr cgqopu 

esa ^vLekfHk%* gksxkA

	 18.	 Hkfxuh vksnua ------------------------A

(a)	ipfr	 (b)	 iP;urs

(c)	 iP;rs	 (d)	 ipfUr

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµdrZ`okP; esa fØ;k drkZ dh foHkfDr opukuqlkj gh 

iz;qDr gksrh gSA tSlsµizLrqr okD; esa ^Hkfxuh* izFkek foHkfDr 

,dopu gS] blfy, fØ;k (ipfr) Hkh izFke iq#"k ,dopu 

dh gh gksxhA

	 19.	 Ro;k fde~ ------------------------ \

(a)	djksf"k	 (b)	 dfj";fr

(c)	 fØ;rs	 (d)	 fØ;ls

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµdeZokP; esa fØ;k dk :i vkReusin gksrk gS] deZ 

ds vuqlkj fØ;k dk iq#"k fyax] foHkfDr rFkk opu gksrk gSA

	 V.	 iznÙksH;% fodYisH;% leqfpra dkycks/kd'kCna 

fpuqr&(dsoya iz'uprq"V;e~)	 4 × 1 = 4

	20.	 ee ekrk izkr% ------------------------ (07 : 30) mfÙk"BfrA

(a)	lk/kZ&lIroknus	 (b)	 likn&lIroknus

(c)	 iknksu&lIroknus	 (d)	 lIroknus

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµokD; esa 07 : 30 le; esa 30 feuV (vk/ks) ds fy, 

^lk/kZ* iz;ksx fd;k tkrk gS] 7 (lkr) ds fy, ^lIr*A
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	 21.	 lk izkr% mRFkk; ------------------------ (08 : 00) ;ksxkH;kla 

djksfrA

(a)	lk/kZ&v"Voknus	 (b)	 v"Voknus

(c)	 iknksu&v"Voknus	 (d)	 uooknus

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ8 : 00 cts ds fy, ^v"Voknus* iz;qDr gksrk gSA

	 22.	 lk ------------------------ (08 : 45) Lukua djksfrA

(a)	lk/kZ&v"Voknus	 (b)	 likn&v"Voknus

(c)	 iknksu&uooknus	 (d)	 v"Voknus

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ08 : 45 vFkkZr~ ikSus ukS ctsA ^ikSus* ds fy, laLÏr 

esa ^iknksu* iz;ksx fd;k tkrk gSA vr% iknksuuooknus iz;ksx 

gksxkA

	 23.	 rnk iwtka ÏRok lk ------------------------ (09 : 30) izkrjk'ka 

djksfrA

(a)	uooknus	 (b)	 likn&uooknus

(c)	 iknksu&uooknus	 (d)	 lk/kZ&uooknus

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ09 : 30 lk<+s ukS cts ds fy, lk/kZuooknus iz;qDr 

gksxkA

	 24.	 rnUrja lk x`gdk;kZf.k lekI; ------------------------ (12 : 15) 

Hkkstua ipfrA

(a)	likn&}kn'koknus	 (b)	 lk/kZ&}kn'koknus

(c)	 iknksu& }kn'koknus	 (d)	 }kn'koknus

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ12 : 15 lok ckjg cts esa ^lok ds fy, laLÏr esa 

^Likn* 12 ds fy, ^}kn'k* iz;qDr gksrk gS]

	VI.	 okD;kuqxq.ke~ mfprkO;;ina fpuqr&(dsoya iz'u=;e~)	 	

� 3 × 1 = 3

	25.	 O;k?kzks·fi ------------------------ u"V% xyc¼% Ük`xkyd%A

(a)	rfgZ	 (b)	 'kuS%

(c)	 lglk	 (d)	 v=

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµvUo; 'kCn dk iz;ksx okD; ds fgUnh vFkkZuqlkj gh 

iz;ksx fd;k tkrk gS] tSls&lglk vpkudA

	 26.	 ;=kLrs lk /kwrkZ ------------------------ xE;rke~A

(a)	r=	 (b)	 v=

(c)	 vU;=	 (d)	 vfi

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµges'kk ^;=* (tgk¡) ds lkFk ^r=* (ogk¡) vO;; 

dk iz;ksx gksrk gSA ;=kLrs lk /kwrkZ r= xE;rke~*A

	 27.	 l% nhu% bfr tkuu~ ------------------------ Ï"kd% ra cgq/kk 

ihM;frA

(a)	'o%	 (b)	 dqr%

(c)	 vfi	 (d)	 á%

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ^og nhu ,slk tkurs gq, Hkh fdlku mldks cgqr 

nq[k nsrk gSA bl okD; ds vFkkZuqlkj ;gk¡ ^Hkh* ds fy, vO;; 

^vfi* dk iz;ksx gksxkA

	 28.	 ;nk es?kk% xtZfUr ------------------------ o"kkZ HkofrA

(a)	o`Fkk	 (b)	 p

(c)	 á%	 (d)	 rnk

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ^tc es?k xjtrs gS] rc o"kkZ gksrh gSA* blds vFkZ 

ds vuqlkj ;nk (tc) vO;; ds lkFk ges'kk ^rnk* (rc) 

vO;; iz;qDr gksxkA

	VII.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrine~ v'kq¼e~ vfLrA 'kq¼ 

ina fodYisH;% fpuqr&(dsoya iz'u=;e~)	 3 × 1 = 3

	29.	 ;w;a ikBa iBfrA

(a)	iBFk	 (b)	 iBfl

(c)	 iBfUr	 (d)	 iBFk%

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^;w;a ikBa iBfr v'kq¼ okD; esa drkZ (;w;a) ̂ rqelc* 

ds vuqlkj fØ;k dk 'kq¼ :i ^iBFk* = iz;qDr gksxkA

	 30.	 o`{ks vusdkfu vkeze~ lfUrA

(a)	vkezs	 (b)	 vkezL;

(c)	 vkezkf.k	 (d)	 vkezs"kq

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ^o`{ks vusdkfu vkeze~ lfUr* esa v'kq¼ vkeze~* 

uiqald¥yx 'kCn ds LFkku ij fØ;kcgqopu vuqlkj ̂ vkezkf.k 

'kCn iz;qDr gksxkA
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	 31.	 v;e~ ee l[kh vfLrA

(a)	bne~	 (b)	 b;e~

(c)	 ,"k%	 (d)	 ,rr~

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ^v;e~ ee l[kh vfLr* okD; esa ^l[kh* 'kCn 

L=hfyax gS vr% v'kq¼ ^v;e~* 'kCn ds LFkku ij L=hfyax 

^b;e~* 'kCn iz;qDr gksxkA

	 32.	 jk/kk Üo% ee x`ge~ vkxPNr~A

(a)	xfe";fr	 (b)	 vkxPNfr

(c)	 xPNrq	 (d)	 vkxfe";fr

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ^jk/kk 'o% ee x`ge~ vkxPNr~* okD; esa v'kq¼ 

vkxPNr~ 'kCn ds LFkku ij ^'o%* vkus okyk dy ds lkFk 

fØ;k y`V~ ydkj Hkfo";r~ dky dh iz;qDr gksxhA

	VIII.	 js[kkfÁr&inkfu vk/k`R; leqfpra iz'uokpdina 

fpuqr&(dsoya iz'ui´pde~)	 5 × 1 = 5

	33.	 /ksuwuka ekrk lqjfHk% vklhr~A

(a)	 fde~	 (b)	 dhn`'k%

(c)	 dhn`'ke~	 (d)	 dklke~

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ^/ksuwuka* 'kCn L=hfyax "k"Bh foHkfDr cgqopu ds 

fy, iz'uokpd 'kCn fde~ loZuke~ L=hfyax esa "k"Bh cgqopu 

^dklke~* iz;qDr gksxkA

	 34.	 iqjk Ro;k eáa O;k?kz=;a nÙke~A

(a)	dLeS	 (b)	 ds

(c)	 dnk	 (d)	 dq=

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµiqjk Ro;k eg~;e~ O;k?kz=;a nÙke~* okD; esa ^eg~;e~* 

'kCn ̂ vLen~* loZuke 'kCn prqFkhZ foHkfDr ,dopu ds LFkku 

ij iz'u okpd 'kCn fde~ loZuke iqfYyax esa prqFkhZ ,dopu 

^dLeS* iz;qDr gksxkA

	 35.	 Roa ekuq"kkr~ fcHksf"kA

(a)	dLekr~	 (b)	 de~

(c)	 dL;k%	 (d)	 dfr

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^ekuq"kkr~* 'kCn iapeh foHkfDr ,dopu ds LFkku 

ij iz'u okpd 'kCn fde~ loZuke iqfYyax esa iapeh ,dopu 

^dLekr~* iz;qDr gksxk]

	 36.	 m|kus if{k.kke~ dyjo% psr% izlkn;frA

(a)	ds"kke~	 (b)	 dq=

(c)	 fde~	 (d)	 dsu

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^m|kus if{k.kke~ dyjo% psr% izlrkn;fr& cxhps 

esa if{k;ksa dk pgpkguk eu dks izlUu djrk gS vFkkZr~ dgk¡ 

(cxhps esa) vr% m|kus ds LFkku ij iz'u okpd 'kCn ^dq=* 

iz;qDr gksxkA

	 37.	 v;e~ vU;sE;ks% nqcZy%A

(a)	ds	 (b)	 dkH;%

(c)	 dLekr~	 (d)	 dsH;%

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ^vU;sH;ks* 'kCn prqFkhZ cgqopu ds LFkku ij iz'u 

okpd 'kCn fde~ loZuke iqfYyx esa prqFkhZ cgqopu ^dsH;%* 

iz;qDr gksxkA

	 38.	 izÏR;k% lfUu/kkS okLrfoda lq[ka fo|rsA

(a)	dL;	 (b)	 dL;k%

(c)	 ds	 (d)	 dqr%

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµizÏR;k% L=hfyax iapeh] "k"Bh ,dopu ds fy, 

iz'uokpd 'kCn fde~ loZuke~ L=hfyax iapeh] "k"Bh ,dopu 

esa ^dL;k%* iz;qDr gksxkA

	IX.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrinkuka izlÂkuqdqye~ 

mfprkFkZ fpuqr~&(dsoya iz'uprq"V;e~)	 4 × 1 = 4

	39.	 ok"i;kuekyk /okua forjUrh la/kkofrA

(a)	ekxZe~	 (b)	 'kh?kze~

(c)	 /ofue~	 (d)	 iq"ie~

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµok"i;kuekyk /okua forjrh la/kkofr esa /okua vFkkZr~ 

vkokt djrh gq;h ds fy, i;kZ; 'kCn ^/ofue~* iz;qDr gksxkA



SOLVED PAPER – 2022 TERM-I (SANSKRIT)	

	 40.	 eka futxys cn~/ok lRoja pyA

(a)	lÙoe~	 (b)	 eUne~

(c)	 vkgkj%	 (d)	 'kh?kze~

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµ^lRoja* vUo; 'kCn dk i;kZ; ̂ 'kh?kze~* "k"Bh mi;qDr 

gSA

	 41.	 lqjfHkDpua JqRok vk[k.My% nqf[kr% vHkor~A

(a)	vfXu%	 (b)	 o`"kHk%

(c)	 bUæ%	 (d)	 o#.knso%

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµ^lqjfHk ds opu lqudj bUæ nq[kh gq,* okD; esa 

iz;qDr vk [k.Mya%* 'kCn dk i;kZ; ^bUæ%* mfpr gSA

	 42.	 uoekfydk jlkya fefyrk vfLrA

(a)	vkeze~	 (b)	 o`{k%

(c)	 jl%	 (d)	 jl;qä%

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµ^jlkya* (vke) dk i;kZ; ^vkeze~* gSA

	 43.	 l% dPNsª.k Hkkje~ m}gfrA

(a)	ljyr;k	 (b)	 dkfBU;su

(c)	 larks"ksu	 (d)	 fouezr;k

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ^dPNªs.k* dk fgUnh vFkZ ^dfBukbZ ls* gSA

	 X.	 Hkkf"kddk;ZlEc¼uka iz'ukuka leqfpre~ mÙkja fodYisH;% 

fpuqr~&(dsoya iz'u"kVde~)	 6 × 1 = 6

	44.	 ßdkyk;lpØa lnk oØa HkzefrÞ v= fØ;kina fde~\

(a)	dkyk;lpØa	 (b)	 lnk

(c)	 oØe~	 (d)	 Hkzefr

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµßdkyk;klpØa lnk oØ HkzefrÞ esa fØ;kin ̂ Hkzefr* 

gSA

	 45.	 ßØq¼% Ï"khoy% reqRFkkif;raq cgqokje~ ;Ruedjksr~Þ 

vfLeu~ okD;s fo'ks"k.kina fde~\

(a)	ozqG¼%	 (b)	 Ï"khoy%

(c)	 cgqokje~	 (d)	 re~

mÙkjµfodYi (a) lgh gSA

		  O;k[;kµßØq¼% Ï"kfoy%Þ esa fo'ks"; Ï"khcyk gS vr% ̂ Øq¼* 

fo'ks"k.k in gSA

	 46.	 ßbnkuha ok;qe.Mya Hk`'ka nwf"kra tkre~AÞ v= ̂ vR;fèkde~* 

inL; i;kZ;ina fde~\

(a)	bnkuhe~	 (b)	 ok;qe.Mye~

(c)	 Hk`'ke~	 (d)	 nwf"kre~

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµßbnkuh ok;qe.Mya Hk`'ka nwf"kra tkre~Þ bl okD; esa 

^vR;f/kd* 'kCn dk i;kZ; 'kCn ^Hk`'ka* gSA

	 47.	 ßvge= Hkorks% tuda ukerks osfnrqe~ bPNkfeAÞ v= 

dr`Zina fde~\

(a)	Hkorks%	 (b)	 vge~

(c)	 tuda	 (d)	 ukerks

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ^vge= Hkorks% tuda ukerks osfnrqe~ bPNkfe* 

;gk¡ dr`Zin fØ;k ^bPNkfe* mÙkeiq#"k ,dopukuqlkj drkZ 

(vge~) in mÙke~ iq- ,dopu esa ^vge~* gksxkA

	 48.	 ß,"k Hkorks% lkSUn;kZoyksdtfursu dkSrwgysu i`PNkfeÞ 

vfLeu~ okD;s ¥d fo'ks";ina iz;qäe~\

(a)	Hkorks%	 (b)	 lkSUn;kZoyksdtfursu

(c)	 dkSrwgysu	 (d)	 i`PNkfe

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµß,"k Hkorks% lkSUn;kZoyksd tfursu dkSrwgysu 

i`PNkfeÞ okD; esa fo'ks"; in fo'ks"k.k dh foHkfDr opukuqlkj 

dks ^dkSrwgysu* mi;qDr gksxkA

	 49.	 ßl% O;k?kz% rFkk ÏRok dkuua ;FkkSAÞ v= dr`Zina fde~\

(a)	ÏRok	 (b)	 O;k?kz%

(c)	 dkuue~	 (d)	 ;;kS

mÙkjµfodYi (b) lgh gSA

		  O;k[;kµ^l% O;k?kz% rFkk ÏRok dkuua ;FkkS okD; esa dr`Zin 

^O;k?kz%* gSA



	 Oswaal CBSE 10 Previous years' Solved Papers, Class–10th

	 50.	 ßcNwU;iR;kfu es lUrhfr lR;e~AÞ v= ^vYikfu* bfr 

inL; foykseina fde~\

(a)	viR;kfu	 (b)	 es

(c)	 cgwfu	 (d)	 lfUr

mÙkjµfodYi (c) lgh gSA

		  O;k[;kµßcgwU;iR;kfu esa lÙkhfr lR;e~Þ bl okD; esa 

vYikfu in dk foykse ^cgwfu* mi;qDr gksxkA

	 51.	 ßÏ"kd% o`"kHkkS uhRok x`ge~ vxkr~Þ v= fØ;kina fde~\

(a)	Ï"kd%	 (b)	 o`"kHkkS

(c)	 x`ge~	 (d)	 vxkr~

mÙkjµfodYi (d) lgh gSA

		  O;k[;kµßÏ"kd% o`"kHkkS uhRok x`ge~ vxkr~Þ okD; esa fØ;kin 

^vxkr~* gSA




